

Передовые колхозы округа ВДРЕБЕЗГИ РАЗБИВАЮТ ОППОРТУНИСТОВ, КРИЧАЩИХ О НЕРЕАЛЬНОСТИ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Подхватить волну колхозной массы. сделать встречный план достижением всех колхозов округа

Предателям интересов пролетарского государства, изменникам партии — НИКАКОЙ ПОЩАДЫ

Пролетаріјез бид му-паета, бтутвчѳ

ЛЕНИН

(ПО ПУТИ)

Му Вперед

декабр
№ 139 17-ѳз лун
№ 701 1932 год
Петѳ 7-ѳз год
Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
ул. Горького
д. Горно. Тел. № 60

ВКП(б) Округкомлѳн, Кудымкарскѳй Райкомлѳн, Окрисполкомлѳн да Окр-профсоветлѳн газет.

Усилить борьбу за встречный план

Единоличников взять в кольцо буксира

Передовые колхозы округа, разбивая кулацкий саботаж и предательские разговоры оппортунистов о «нереальности планов», по большевистски борются за встречный план именной второй пятилетки. Ряды борцов за встречный план ежедневно растут. Об этом свидетельствуют помещаемые в этом номере материалы.

Однако в целом по округу 39 колхозов на 350 еще до сих пор не выполнили своих обязательств перед государством. В правлениях некоторых колхозов и сельсоветах есть еще изменники партии, которые вместо того, чтобы возглавить подлинную массу в борьбе за встречный план, пытаются стараться оттянуть замедлить темпы хлебозаготовок.

По Гайнскому району до сих пор нет решительного перелома. За 4 дня выполнено всего 13 проц. к плану. Руководители Гайнских районных организаций не считают нужным на требование партии отвечать большевистским делом.

Бюро Округкома уже исключило из рядов ВКП(б) ряд изменников партии скомпрометировавших себя классовым врагом. Снят с работы и исключен из партии с отдачей под суд председатель Чажеговского сельсовета, исключен из партии зав. льнокоопплемхозом Нохрин, за категорический отказ от выезда на хлебозаготовки и ряд других. Кудымкарский рай снял с работы с отдачей под суд

председателя Юринского с-с Галкина. Весь состав правления Лягаевского колхоза и председатель правления Сюльковского колхоза сняты с работы и отпаны под суд.

Партия и советская власть никому не позволит срывать планы хлебосдачи. Предателям интересов пролетарского государства, изменникам партии — никакой пощады.

Райкомы ВКП(б), партячейки, сельсоветы обязаны по боевому подхватить подлинную массу колхозов, выдвигающих встречные планы. Поднять на борьбу за встречный план все колхозы округа. Оппортунисты из Гайнских районных организаций должны быть беспощадно наказаны.

Взять в кольцо буксира единоличный сектор, выполнить обязательства перед государством в ближайшие дни. Подхватить и сделать достоянием всех колхозов округа борьбу за встречный план — задача, которая должна быть выполнена безоговорочно.

Под руководством нашей коммунистической партии и ее ленинского ЦК страна советом добилась величайших побед в социалистической перестройке сельского хозяйства. Эти успехи характеризуются мощным разрывом с колхозно-кооперативными фабриками зерна, мяса, молока и овощей, вооруженных высшей техникой и мощным потоком бедняцко-средняцких единоличных хозяйств в колхозы.

В основных зерновых районах союза разрешена в основном сплошная коллективизация и на базе сплошной коллективизации ликвидация кулачества, как класса.

«В результате всего этого посевные площади по СССР выросли по сравнению с довоенными на 30 миллионов гектар» (СНК СССР и ЦК ВКП(б)). На основе проведения последовательной Ленинской национальной политики имеются колоссальные успехи и в национальных районах в деле социалистического переустройства сельского хозяйства.

Взять хотя бы для примера наш национальный К-Пермяцкий округ. Посевные площади нашего округа возросли до 119734 га вместо 90141 в 1916 году или рост на 132,5 проц. Об единено крестьянских хозяйств 16865 или 54,28 проц. к

Северный Кавказ

повышает темпы

сельские организации

укрепляются стойкими

партияцами.

Число районов закончивших хлебозаготовки на Северном Кавказе увеличивается. Годовой план выполнили Морозовский, Мечетинский районы. Мечетинские колхозники выдвинули встречный план 5 тысяч тонн хлеба. Четкая аппаратура колхозов, а также и кооперации в районах Кубани подтверждает факты срастания отдельных разложившихся коммунистов с кулачеством, а также засоренность аппаратов чуждым элементом.

Для укрепления сельских организаций парторганизация Ростова мобилизует выдержанных и стойких коммунистов. Рабочие заводов края организуют специальные бригады для помощи колхозам. В зерносовхозы Гигант, Егоршинский, Белоглинский, Кубанский, Тихорецкий, пролетариат Ростова послал 50 тысяч человек. С их помощью в Белоглинском зерносовхозе первые 5 рабочих дней задание по кукурузе совхозом было перевыполнено.

Встретить 2-ю пятилетку боевой подготовкой к 4-й большевистской весне

общему числу крестьянских дворов по округу.

Необходимо указать, что уже в текущем году совхозы и колхозы нашего округа показали образцы большевистских темпов труда и стали основными производителями сельско-хозяйственной продукции.

Мы — на пороге второй пятилетки и четвертой большевистской весны. Чтобы по большевистски включиться в выполнение задач второй пятилетки необходимо прежде всего своевременно развернуть подготовку к четвертой большевистской весне.

Подготовка к четвертой большевистской весне должна заключаться: во-первых в том, чтобы своевременно обеспечить засыпку семенных фондов полностью в размерах посевных площадей, запроектированных контрольными цифрами на 1933 хозяйственный год.

Во-вторых в том, чтобы обеспечить полное выполнение плановых заданий по вывозке навоза и минеральных удобрений, ремонт и завоз с-х инвентаря и машин для наших социалистических полей.

В-третьих в том, чтобы своевременно сконструировать по производственному принципу в

Вот они, передовики борьбы за хлеб

Под руководством Кудымкарского РК ВКП(б), Райис полкома и Райколхозсоюза, колхозы Кузьвинского с-с Сергеевский, Кузьвинский, Мальцовский и Першинский выполнили план хлебозаготовок.

Сергеевский колхоз выдвинул встречный план в 20 центнеров и вызвал на соцсоревнование Захаровский и Першинский колхозы, которыми вызов принят. Колхозники Захаровского колхоза выдвинули встречный план в 80 центнеров и Першинский колхоз 12 центнеров. Из актива этих колхозов созданы 4 буксирных бригады в помощь единоличному сектору.

Колхозы Кудымкарского района, следуйте примеру Кузьвинцев!

Пред. сельсовета Е. Плотников.

Отпоковцы показывают пример

Отпоковский колхоз Кочевского р-на план хлебозаготовок выполнил досрочно и в ответ на кулацкий саботаж, одобряя решение райкома об исключении из рядов ленинской ВКП(б) изменников партии, пособников классового врага, выдвинул встречный план в сто центнеров, из которых 50 цент. уже выполнено.

Колхозники вызывают последовать их примеру все колхозы округа.

Предколхоза Гладиков

Секретарь ячейки Поварницин

Множатся ряды борцов за встречный

Нагорский колхоз имени Сталина, выполнивший задание по хлебосдаче еще в ноябре месяце, выдвинул встречный план в 70 центнеров, который обязался выполнить к 16 декабря. Взят на буксир единоличников Горы, деревень: Филки и Завьяловой, из передовых колхозников активистов организована буксирная бригада из 5 человек, которая с 15 декабря приступила к работе. Колхозники вызывают последовать их примеру Бабинский, Ярковский, Подгорский, Серинский, Юринский и Отековский колхозы.

Нагорцы объявились достойно встретить вторую пятилетку и по большевистски выполняют свое обязательство. Бабинцы, Ярковцы и колхозники других колхозов, за вами слово.

Колхозы В-Юсьвы

принимайте вызов.

Выдвинули встречные планы и выполнили на 100 проц. к 15 декабря колхозы В-Юсьвинского сельсовета: Казаринский - 35 центнеров В-Юсьвинский - 45 цент. Сидоршевский - 40 цент. и Спасовский - 35 цент.

Колхозники вызывают последовать их примеру остальные колхозы В-Юсьвинского сельсовета.

Вилесов.

В Казани цены на хлеб снизились вдвое

Приток колхозного хлеба на рынок в Казани после решения правительства о досрочной торговле хлебом все увеличивается. Из Дубязского р-на в Казань прибыл обоз в 300 пудов хлеба. Колхоз «Революция» Кайбыцко-го р-на доставил на рынок 200 пудов муки. На базарах цены на хлеб снизились вдвое. Навстречу колхозному хлебу предприятия выпускают новые дополнительные фонды товаров ширпотреба. Фабрика «Спартак» заключила договор с колхозами Терошновского, Апасновского районов на поставку свыше 10000 пудов муки.

Юсьвинскому—54,1 проц., по округу—18,2 проц.

О количестве вывезенного навоза и минеральных удобрений на один район сведений не дал. Отсюда вывод: как сельские и районные организации преломляют директивы партии и правительства по поднятию урожайности. Ни одним районом и сельсоветом не учтено количество, подлежащее к ремонту сельхоз. машин и орудий, не говоря уже о производстве ремонта их в данное время.

К разработке севооборотов, довольно ответственной и сложной задаче, приступила только часть районов и то не полностью. Во многих местах агрономический персонал не переключен для этой работы, не используется агроперсонал по прямому назначению.

Все эти факты свидетельствуют о том, что с подготовкой к четвертой большевистской весне у нас в округе дело обстоит неблагоприятно.

Нужно наряду с другими хозяйственно-политическими кампаниями немедленно переключиться на подготовку к четвертой большевистской весне. Ударить решительно по оппортунистическому благодушию и встретить вторую пятилетку с победами в подготовке к 4-й большевистской весне.

Якимов

Темпы в лесу повышаются медленно

Надо резко и круто повернуть работников леса к выполнению директив партии о перестройке методов работы

Раздавить кулацкий саботаж, вести решительную борьбу на два фронта

Вот они, ударники лесного фронта

За ударную работу в лесу Кудымкарским Райлесхозом на широком собрании лесорубов премировали ряд бригад по боевому выполнению своей работы.

Бригада Мехонишина Сем. Ю. в количестве 4 человек, работающая в В-Юсьвинском лесоучастке систематически перевыполняет установленные нормы выработки, с 15 ноября по 5 декабря нарубили 200 кубометров. Бригада премирована 20 рублями.

Назарина Анастасия Ел., работающая в В-Юсьвинском участке со дня открытия курня без прогулов, нарубила 100 кубометров. Премирована платьем стоимостью в 14 руб. 18 коп.

Бригада Бражникова С. А. из 4 человек, работающая в Мечкороном участке, за декаду нарубила 102 кубометра - премирована 20 рублями.

Два человека из бригады возников Епанова Куз. Кир. за ударную работу, систематическое перевыполнение норм выработки премированы 20 рублями.

Всем работающим на фронте лесозаготовки, надо взять пример с этих ударных бригад, по возможности бороться за выполнение программ 2-го квартала, поднять производительность труда, шире развернуть социальное и ударничество.

АКСЕНОВ.

Председатель Белоювской селсоветской Ярков

ПАДМӨТӨ УЖАЛАН ВИН ИНДОМЫН

Ужалан вин селсоветтез долженс индыны плановоја, нарјаддес ебрти, а предедатель Белоювской селсоветис, Ярков, сетом нарјад Непинской колхозло, медбы сја индис ужалисездес ужавны Мечкорской участок. Заведушчой участокис кером колхозкот договор, предедатель Ярков ачыс

советис Ярков договор завелитис. Сыборын ачыс-жэ ета колхозло сето модик нарјад ужалан вин индыны Васуковской артело и кером модик договор Васуковской артелкот.

Колхоззес они оз тодо, кытчэ индыны ужалан вин. Предедатель Ярков ачыс

етщом ужнас падмото ужалан вин индомын, разо нарјаддес трудиспециалис, падмото колхозниккезос да јединичниккезос неправелноја нарјад сетомон.

Рикло колэ талтчыны бож вылас селсоветис предедательло Ярковло.

А.

Чапкыны сјјо дсгатики

Јуксејовской вөрзаптан участокын ужало дсгатики кулакдон зон Утробин Вапу Ондреј, Митина дсревнаис, Јуксејовской селсоветис. Вөрзаптан программа тыртөм понда пессом туйо, Утробин ој и лун орсб картиезон, рабочөјезло оз и мытчаг.

Чапкыны колэ они-жэ сјјо дсгатики да сывтотны рјадовөј пес кералисон.

Морт.

Фирсов прогулшик

Велотис Внукоской школаис, Раинской селсоветис, Кудымкарской р. Фирсов С. А. был лун велтло гортас 8 километр сјјо, а уроккес выло локто луншор.

Етщом прогулшиксо колэ зегитны чорытжыка да кутчотны уж бердо.

дсревенской

Кер пондас изавнь kinomexanik

Petuxova дсревнап Кас г. куз гоzum да арвйт ез вав кино. Kinomexanik Androv пы велтэ Petuxova дсревнает, кино картинез куллань јассикын, кино мытчавнь оз и думь кер.

Sojuz kino vizet usse Androvliš. Teda.

Большевикскоја тыртө ассинит обязательство

Ужалисез Мечкорской вөрзаптан участокис обшөј собранью вылын сетисо обязательство ударноја псзныны вөрзаптан программа тыртөм понда и короны соцсоревнованью выло ужалисездес Жулгановской вөрзаптан участокис.

Жулгановчи, примито вызов, большевикскоја кутчө миквидирвжтны прорыв вөрзаптан программа тыртөмын, медбы јанвар 1-лун кежө быдсон тыртны 4-от кварталса вөрзаптан программа.

АКСОНОВ.

Адзънь вредителлезас

Timinskej вөрзаптан участокын ем 7 тonna пиз, када сорлалем песокан. Eta пизис рэзалем начан verdань равоцөјеззас.

Рэзалем начан полуцайтань лэскооп ларјоккөзис-Михайловскөјис Евшиновскөјис Timinskөјис да Doegovskөјис Ruzэг izem vьlө vө

li polucitam Timinskөј shelois nojavr talisa. Siz-zө Levodazskөј larjokьп ем еккэм зэр 1,5 тonna гэгэр.

Šledstvennөј organnezle kolө kutьпнь eta delo verdө, adzьпнь вредителлезас да судитнь.

Sadikov

В отдельных сельсоветах Кудымкарского р на на партийных собраниях ячеек, пленумах сельсоветов, на колхозных и общих собраниях граждан мне задавались такого порядка вопросы: почему так много из округа посылаются уполномоченных по сельсоветам? Нельзя ли сократить посылку уполномоченных до минимума возмездия и лишней затраты средств? Я постараюсь остановиться на затронутых вопросах.

Сейчас перед партийными ячейками и советами округа стоят величайшие задачи в деле социалистической перестройки всего народного хозяйства округа.

Кроме того, парторганизация и советы округа предомляют директивы партви и правительства в выполнении первоочередных обязательств округа, перед пролетарским государством (хлебозаготовки, мясозаготовки, лесозаготовки, мобилизация средств и т. д.). Следовательно, вся деятельность наших низовых партийных и советских звеньев должна быть подчинена выполнению этих задач.

Вот этого основного условия отдельные и а ш и партийные ячейки и советы округа недооценили, благодаря чему получают серьезнейшие прорывы в деле проведения хозяйственно-политических кампаний в деревне.

Возьмите такого порядка конкретные примеры: до настоящего времени наш округ пле-

тается в хвосте по сравнению с другими районами Урала по выполнению плана хлебозаготовки.

Чем объяснить такое политическое преступление, перед пролетарским государством? Это объясняется ни чем иным, как недооценкой отдельных сельских организаций хлебозаготовительной кампании, на которую смотрят, как на изолированную часть социалистического строительства в деревне. Такое представление о хлебозаготовительной кампании должно быть жестоко осуждено, и вдохновители таких настроений должны привлекаться к ответственности. Каждый коммунист, депутат совета и активист деревни должны уяснить, что «Борьба за хлеб — борьба за социализм» (Лен ин). Только так а не иначе должна рассматриваться хлебозаготовительная кампания в деревне. И этот ленинский лозунг долж и быть программой действий в практической работе всей партийной и советской общественности на местах. Нужно понять, что если не выполнен план хлебозаготовок по сельсовету, колхозу, деревне или земельному обществу, следовательно нельзя приступать к обобществлению семенных фондов, нельзя распределять доходы в колхозах, нельзя развешивать колхозную торговлю хлебом и т. д.

Не менее важной задачей является выполнение плана мясо-

О перестройке работы партийных ячеек и Советов округа

СТАТЬЯ ЧЛЕНА ПРЕЗИДИУМА ОКРИСПОЛКОМА Т. ЯНИМОВА

заготовок, чтобы обеспечить промышленные центры пролетарского Урала мясной продукцией. Однако, этому вопросу не уделяется достаточного внимания, даже в отдельных сельсоветах до сих пор не вручены обязательства каждому крестьянскому двору.

Большое значение директивными организациями округа придается выполнению вровадительной программы лесозаготовок. Но отдельные сельсоветы и колхозы не обеспечивают по нарядам отдела труда поставку рабочей и тягловой силы на лесозаготовки. А разве мы можем допустить, чтобы была сорвана программа лесозаготовок? Это было бы величайшим преступлением перед пролетарским государством. Серьезнейший прорыв имеется в выполнении финансового плана в IV квартале. На мобилизацию средств отдельные товарищи смотрят, как на второстепенную задачу, забывая одно основное условие, что благодаря прорыву на финансовом фронте у нас срывается комплекс мероприятий социалистического строительства округа, запроектированных контрольными цифрами текущего года и на 1933 хозяйственный год.

В нем известно, что на развитие социалистической перестройки сельского хозяйства

придается исключительное значение со стороны нашей партии и правительства, особенный упор делается на повышение урожайности, потому, что вопросы поднятия урожайности должны стать центральной задачей всей партийной и советской общественности на местах. Необходимо переключить работу всех партийных, советских, комсомольских и хозяйственных организаций, работающих в области сельского хозяйства, в направлении повышения урожайности по всем без исключения культурам, как центральной задачи развития сельского хозяйства в данный момент (пост. СНК и ЦК о мероприятиях по повышению урожайности). Но эта важнейшая директива на местах предомляется совершенно неудовлетворительно. Мы на пороге 4й большевистской весны и по директивам Округу и Окколхозсоюзрайонные и сельские организации должны были приступить к разработке, для каждой производственной единицы совхоза, колхоза севооборотов. Задача эта чрезвычайно ответственная и сложная. Несмотря на это на местах по сей время не приступили к разработке севооборотов. Кроме того, в повышении урожайности преобладают больше значение придается своевременной вывозке на-

воза и минеральных удобрений на наши социалистические поля. Однако эти работы развертываются черепашими темпами на местах.

Вот перечень первоочередных задач, которыми далеко не исчерпывается вся сумма вопросов по социалистическому строительству округа. Такие вопросы, как развитие социалистического животноводства, организационно-хозяйственного укрепления колхозов (организация труда, борьба с обезличкой, уравниловкой и т. д.), улучшение работы погребательской и промышленной кооперации, вопросы культурного строительства, дорожного строительства и подготовка кадров на коренного населения, — должны быть в центре внимания всей советской и партийной общественности на местах.

Перечисленные мной задачи требуют от районных и сельских организаций умелого и конкретного руководства всем ходом социалистического строительства округа и совершенных методов и форм практического руководства. Основное условие руководства ходом социалистического строительства должно заключаться в том, чтобы была опора на деревенский актив. Возьмите для примера такие районы нашей области как: Пермский, Березниковский.

НАСТОЙЧИВО И НЕУКЛОННО БОРЬБЫ ЗА ОРГАНИЗАЦИЮ КРЕПКОГО КОЛХОЗНОГО АКТИВА

Неустанно спланивать вокруг актива всю основную массу колхозников против вредительства, лодырей, расхитителей колхозного имущества, за укрепление колхозов, беспощадно изгоняя кулаков из колхозных рядов.

Борьба за создание колхозного актива

Корреспонденции с мест сигнализируют о неблагоприятном положении в ряде колхозов нашего округа. Кулацкие, классово-чуждые элементы, проникшие в колхозные ряды, ведут подрывную вредительскую работу, пытаются сдержать организационно-хозяйственное укрепление коллективных хозяйств расхищают колхозное имущество.

Публикуемый сегодня материал о вредительстве кулаков и их агентов в Доеговском колхозе Юсьвинского района, а также в Гыровском колхозе Кудымкарского района является единичным случаем. Семушевы Галкиных и других классово-чуждых элементов еще много и в других колхозах. Они лезут в каждую щель, стремятся тормозить борьбу за высокий урожай, за хорошую колхозную лошадь, за продуктивность колхозного скота. Они прикрываются друзьями колхозников, воруют у них трудовые дни, запутывают учет, используя индивидуалистические настроения и рвачество со стороны отдельных отсталых групп колхозников для организации саботажа государственных мероприятий и т. д.

Новые маневры кулачества некоторые деревенские организации зачастую не разоблачают. Больше того, они не прислушиваются к голосу передовых колхозников, и их сигналам о кулацком вредительстве и не ведут работы по организации колхозного актива.

Тов. Молотов на пятом всеосеннем съезде инженеров и техников 26 ноября говорил:

„Все еще нередки такие факты, когда наши партийные работники за социалистическим типом колхозов не видят неизбежных еще на данной стадии социальных и политических различий в колхозной среде и потому не понимают того простого большевистского правила, что укреплять колхоз, поднимать его хозяйство и по настоящему улучшить положение колхозников можно только при том условии, если в самом

колхозе ведется настойчивая и неуклонная борьба за организацию крепкого колхозного актива и за сплочение вокруг его всей основной колхозной массы против вредительства со стороны проникших в колхоз чуждых, антисоветских элементов, против лодырей на колхозных полях, против расхитителей колхозного имущества, против антисоветских саботажников хлебаготовок и других государственных заданий, первоочередность выполнения которых должна быть понята всеми колхозниками, не говоря уже о коммунистах“.

Вопрос о работе с активом многие ячейки района до сих пор не поставили в центр внимания. Такое отношение к этому делу является прямым проявлением правооportunистической практики направленной на помощь антисоветским элементам. С недооценкой организации и укрепления колхозного актива надо повести самую непримарную и беспощадную борьбу. Каждая партийная ячейка обязана по большевистски заниматься укреплением колхозного актива.

Озза веловандит jurалә колхозән

Predşedatël Dojegovskaj kolhozis, Dojegovskaj şelsovetis Juşvinskaj rajonis Şemusev Şena Mitrej, kädija çoçkommez dırni vëli kolçakovskaj dobrovoleş, äni vëd vëpän pesşä raznë kolhozşä.

Tulşsnas, maj tälisä predşedatëlş ätläp brigadirkät naçkylämas kük mäş, a ätik brigadaşn ezä kolä i ätik kukañ—vëdäs naçkylämas.

Avgust tälisän 3 da 4 lunä Şemusev da brigadir ojeznas vartämas kolhoznej nañ Ananņovskaj brigadais.

Arnas strada pora kolämas ıv vëlpn neekytäg 4 ga lon. Sepsä, kädija kolçeis vundäm vërpn ku-

веннем правооportunистической практики направленной на помощь антисоветским элементам. С недооценкой организации и укрепления колхозного актива надо повести самую непримарную и беспощадную борьбу. Каждая партийная ячейка обязана по большевистски заниматься укреплением колхозного актива.

Озза веловандит jurалә колхозән

tämas kuranän, no vëra-zä kolämas ıv vëlpn. Kär lezämas podasä, dak vëliš äktämas jedinoliçnikkez. Siz-zä nañ sorommez avu vevttämas i nañş sışmäm kük soñna pudmymda.

Arşa kəzan kad pora kəzis gərtäg, „aş-pə, mädıvoyn ızış loas jeeazk.“ Şilosovañno ez çulät i şilos ez puktı i ätik tonna. Sovşem ez ıekş 3 ga turun, da kolis kurttag 2 ga, kädija sıstis. Siz-zä kükkalis kolhoznej nañş Uşt-Pozvaä da vuzalis sıjə vına vylä.

Gozumnas kükkalisə izveşt Juşvais i teçisə sıjə guna vylä, a kär pondisə vartnş şu, dak Şemusev äktis valitnş izveştə la-gäə. „Mş vylä mijanlä izveştə, sıja toko eıkətə musə—sıjə vaitə Şemusev izveşt jılış.

Nojavr 26 lunä Şemusev äktis vëdäs brigadirresə, doddalis ätlääläm vöv, pukşəmas 10 mort da ravzıtän munisə Şemusev de-revnə. Setçin pırəmas staruka dñə da vartləmas starukasə kuvavtəz. Eta vërpn Şemusev vaitə: „eta mijan ızıt doştizenno, mi stroitam socializm.“

Şotovod Ananņovskaj brigadais Şemusev Ştepan Spirja sıstäm ätik sorom vılışan uləz.

Siz-zä şentavr 24 lunä Şemusev Ş. S. kükis Uşt-Pozvaä 30 kilo vi ätlääläm mässeşşan, kädija vuzaläm 20 ruvən kilosə, a şəms vëdäs inmis predşedatëlle Şemusovlə Ş. M-lə kormanas.

Eta Dojegovskaj kolhoz sulälə primerən, kşz klassovaj vrag-kulak pırıs kol-

Деминский колхоз передовой, но не единственный

(БЕСЕДА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ КОЛХОЗА, т. ЧЕТИНЫМ Е. Ф. ЕФР.)

Деминский колхоз им. „Красных партизан“ организован в 1930 году. В начале было 14 домохозяев, из них батраков 4. Посев был всего 34 га зерновых культур, лен 5 га, клевера 2 га. Хлеб сдали государству 83 цент.

В 1931 году хозяйства было тоже 14, но посев уже 72 га зерновых культур, лен 11 га, и 5 га клевера, хлеб государству сдали уже 345 цент.

В 1932 году колхоз вырос до 43 хозяйств. Посев расширился до 210 га зерновых культур, лен 30 га, клевер 11 га, гороху 2 га и картофеля 2 га. Хлеб сдан государству полностью по плану 510 цент, при чем план ввезенный план 50 цент, из которых 35 цент уже сдано.

Семена засеяны на 60 прои, к 15 декабря засыпка семян (улет на 100 проц. Сделано орая тирозное распределение урожая между колхозниками, по которому видно, что после сдачи хлеба государству вместе со встречным планом и после засыпки семян и выделенная избытковых фондов, приходится всего по 5 килограмм на трудодень. Тем же образом ударник, бедняк, Четин Е. Ф., выработавшей 513 трудодней, получает хлеба для личного пользования 25 цент. 65 кгр. или 160 фунтов 12,5 фунтов. Такого количества хлеба у Четина в прошлом никогда не бывало. Другой колхозник Четин Илья Е. работал плохо. У него вместе с женой выработано только 235 трудодней и он получает хлеба всего 11 цент. 65 кгр. или 72 фунта 32,5 ф.

Этот подвигивлет труддисциплину среди колхозников, теперь каждый убедился в том, что нужно больше и лучше работать. Среди колхозников настроение боевое, каждый понял пре имущество коллективного труда перед единоличным, никакая кулацкая агитация не страшна.

Колхоз выполнил к 15 годовщине Октября все платежи, которые с него причитались: сельхозналог 496 руб., страховые 635 руб., заем распространен на 1270 руб.—100 проц. к плану, взносы с деланы полностью и т. д. Несколько отстали отдельные колхозники, поэтому сельхозналог с отдельных хозяйств уплачен только на 90 проц., страховка на 85 проц., таевох в кооперацию на 85%. „Н“ к 15-го декабря постарается подтянуться и в этом отношении“, заявляет т. Четин.

План хлебаготовок выполнен на 80 проц., к 20 декабря будет 100 проц. Навоз вывезен на 85 проц., возка его продолжается, предполагается закончить к 20 декабря полностью.

Несколько отстали с овцевязи готовками и другими видами заготовок, теперь делается упор на это дело. Лошадей в колхозе 44, из них 22 с 10 пешми отпраздлены на лесозаготовки. Установленные нормы

хоzə i pesşə raznë kolhozşə

Juşvinskaj rajonnaj organizacijaezlä kolə vëlpn-zyka levtñ klassovaj vditelnoşt kolhoznikkezliš, medvë ätik kulak, ätik kulakaj agent ez vermş pırnş kolhozə. A Şemusovvesə kolə pukşətnş sud skanjə vylä da suditnş şotşzkyka kşz zaklataj klassovaj vrag-kolhoznik.

выработки людьми и лошадьми выполняются.

Имеется ферма выращивания молодняка всего 45 голов, и кроме того 1 производящая. Строится для них двор. Корм весь заготовлен и сдан за фермой Дровняшину Ф. С.

Колхоз имеет хорошие результаты потому, что правильно организован труд: применена сдельная оплата труда еще в 1931 году, внедряются сометоды труда—соревнование и ударничество, общественный буксир и прочее. Наряды дают ся по пятидневкам и накануне, проведено разделение труда, развергивается массовая работа при помощи местного актива. Организована избачитальня и красный уголок, правда литературы недостаточно, хотя и выпускали, но до сего времени не получили, где то маршуется. В красном уголке и избачитальне проводятся громкие чатки и беседы. Помогают в этом деле учителя Четины Е. Ф. и Кирил Михайлович.

В колхозе летом функционировали детские ясли. Теперь ведется подготовка к организации детской площадки.

Дети школьного возраста охвачены школой на 100 проц. На одного неграмотного нет, кроме двух дефективных. В настоящее время проводится ликвидация малограмотности, выпущено 3 человека. Культармейцы колхозники Четин В. Г. и Дровняшин П. Е. оплачиваются колхозом по трудодням.

„Поэтому директива партии о 100 проц. ликвидации малограмотности к 1-V 33 года нами будет выполнена досрочно“, заявляет т. Четин.

„Иногда приезжает редко: один раз в декаду и то не всегда, хорошо бы радио приобрести и телефон у нас нет ни того, ни другого“, говорит т. Четин.

Организована кандидатская группа в 1932 г., которая и руководит работой колхоза. Нельсинская комсомольская ячейка, которая объединяет комсомольцев колхоза, работает плохо, в общественной жизни ее почти не видно. Сельсовет руководит колхозом недостаточно (председатель Симонов Мак. Фил.).

Сам т. Четин красный партизан. Со дня революции был в рядах Красной армии, хозяйство было разорено белыми. Вернувшись из армии в декабре 1922 года начал снова обзаводиться. Завел ряд общественных руководящих должностей, организовал колхоз и с 30 по 32 год был членом правления, теперь с возны 32 года работает председателем.

„Мне—заявляет т. Четин—кулацкие вылазки не страшны. Попытка кулачества сорвать колхозное строительство в частности матерых кулаков Харина Г. Ф. и его брата, имевших в прошлом по 20 голов молочного скота и эксплуатировавших по 20 человек в день, мы с колхозниками беспощадно разбиваем и в скором времени нанесем им последний сокрушительный удар“. Этam т. Четин кончает беседу. Некогда, говорит—нужно работать.

Деревня Демина глухой угол нашего округа. В прошлом забита царямом, держалась в темноте и невежестве. Теперь она уже поднимает вопрос о радио, о телефоне, знает, что такое кино и проч.

Только советская власть могла дать и дала Деминой этот толчок к социализму. Никакая сила теперь не может остановить трудящихся Деминского сельсовета. Они сметут в себе трудности, стоящие на их пути и под руководством партии придут к социализму.

Еловский, Краснополянский и ряд других, а также республику немцев Поволжья. Эти районы без упоминаний извне еще в октябре и ноябре месяцах выполняли планы хлебаготовок и по большевистски взялись за подготовку к 4-й большевистской весне, потому что парторганизации и советы этих районов сумели сколотить вокруг себя крепкий, преданный советскому делу актив деревни из лучших ударников колхозников, бывших красноармейцев, красноводейцев и красных партизан, единомышленников. Парторганизация и советы этих районов сумели крепко сколотить активом, преданным делу советской власти, разоблачить все происки кулачества и его агентов—правых и левых—опортунистов, дать своевременный решительный отпор этим негодям и мобилизовать внимание масс своим личным примером и участием на досрочное выполнение плана хлебаготовок.

К сожалению, наши партийные ячейки и советы округа до сих пор не сумели сколотить вокруг себя крепкий актив и зачастую работают одни сами по себе, а стсюда практический вывод—серьезнейшие прорывы на участках работы социалистического строительства. Поэтому вышестоящие организации вынуждены посылать уполномоченных, чтобы ликвидировать образовавшиеся прорывы. Эта чрезмерная опе-

ка, порой, смазывает лицо низких органов и последние надеются только на уполномоченных, не проявляя своей инициативы.

Таким образом уясняем, что деревенский актив—основное звено в практической работе районных и сельских организаций. Без создания деревенского актива немисливо успешное проведение социалистической перестройки деревни. Второй особенностью практического руководства является умение сочетать все проводимые мероприятия чтобы обеспечивались полнейшее все работы, предусмотренные планом района, сельсовета или колхоза. Для этого необходимо: Во первых правильно, умело расставить имеющиеся в наличии силы из актива. Во вторых, работу проводить исключительно планоно. В третьих, вынать во все мелочи производства и давать конкретные практические указания в работе. В четвертых руководить не „в общем и целом“, как это в многих организациях делается, а на основаннии анализа и глубокой проработки вопросов и дачи точных установок в соответствии с директивами партии и правительства. Широко развернуть массовую работу среди трудящихся округа, давая решительный отпор классовому врагу. Лишь при такой постановке работы районные и сельские организации будут справляться с работой без помощи извне.

Все силы, все внимание перевыборной кампании Осоавиахима

(Статья зам. председателя Уралсовета Осоавиахим тов. Василевича).

По постановлению Центрального Совета Осоавиахима в период ноября—февраля 1932 г. проводится отчетно-перевыборная кампания президиумов низовых ячеек и заводских советов общества.

В течении декабря переборами охватываются городские ячейки, а в январе и феврале — деревенские.

Эта кампания для Осоавиахима является громаднейшей политической кампанией, это первые переборы после третьего расширенного пленума ЦС, того пленума, который на основе указаний ЦК ВКП(б) взял новый курс в работе общества, который заставил по новому подойти к основному звену — низовой ячейке.

Со времени пленума прошло более чем полгода и эти полгода явились для организации периодом решительной перестройки всей ее работы снизу и доверху. За это время общество боролось за превращение Осоавиахима в подлинный боевой резерв РККА путем усиления внимания ячейке, кадрам, финансам, снабжению и другим вопросам, обеспечивающим боевую работу и учебу. Проводимая сейчас отчетно-перевыборная кампания должна обобщить итоги перестройки и проверить как выполнено решение ЦК ВКП(б) об Осоавиахиме.

В проводимой проверке главное место должны занять такие вопросы, как вопрос организационного укрепления и перестройки работы по новому низовой ячейке, вопрос постановки массовой и воспитательной работы среди членской массы и пропаганды идей общества и, наконец, вопрос качества прове-

дения основной практической работы общества это военной подготовки трудящихся во всех ее видах.

Переборы должны быть тесно увязаны с проходящим, сейчас смотром низовых ячеек. Переборы должны явиться дополнением к смотру, а в условиях сельско-хозяйственных районов завершения этого смотра.

Для успешного проведения кампании в нашей области имеется целый ряд благоприятных моментов. Специальное постановление Обкома ВКП(б), решения Уралпрофсовета и Обкома комсомола обязывают местные организации усилить внимание помощи и руководство ячейками Осоавиахима.

Однако это ни в коей мере не ослабляет с руководством местных Осоавиахимовских организаций заботы о мобилизации масс вокруг переборов. Переборы — массовая кампания. Широкая мобилизация общественности вокруг этой кампании, вот основной залог успешности ее проведения. Социалистическое соревнование между отдельными ячейками, заводскими советами, районами на лучшее проведение кампании должно явиться основными методами оживления Осоавиахимовской работы.

Центральным местом в переборах должен быть вопрос подбора нового состава президиумов. Чем работоспособнее будет руководство, тем качественнее будет поставлена работа организации.

Переборы — для ОАХ организационно-решающее звено. Все силы, все внимание — переборам.

Индивидуально подходить к каждому хозяйству

Постановление правительства о единовременном налоге на единоличные крестьянские хозяйства имеет большое хозяйственно-политическое значение. Налог не только призван собрать средства на дальнейшее развертывание социалистического строительства и социалистической реконструкции сельского хозяйства, но и стимулировать выполнение единоличниками обязательств перед государством по денежным платежам и планам государственных заготовок.

Эти задачи требуют от всех сельских, партийных, советских комсомольских организаций, от всего сельского актива широкого развертывания массово-разъяснительной работы.

Борясь за досрочное внесение налога, сельские организации должны, в первую очередь ударить по попыткам отдельных работников предоставить работу по сбору налога самотеку. В то же время заранее надо предупредить всех сельских работников о недопустимости «левацких» загибов.

Бажнейшее политическое значение при проведении единовременного налога имеет предоставление льгот хозяйствам единоличников, которые аккуратно (полностью и в срок) выполнили и выполняют свои обязательства перед государством по денежным платежам и планам государственных заготовок, а также предоставление права райисполкомам повышать ставки единовременного налога хозяйствам, злостно не выполняющим государственных заданий по заготовкам.

Эти две статьи налога требуют от сельсоветов при определении льгот индивидуального подхода к каждому индивидуальному хозяйству. Должны быть учтены особенности каждого единоличного хозяйства. Все единоличники, аккуратно из года в год полностью и в срок выполняющие свои обязательства перед государством, должны обязательно получить льготы.

В то же время ни один злостный неплательщик, ни одно хозяйство, злостно уклоняющееся от выполнения государственных заданий по заготовкам, не должно уйти от соответствующего увеличения налога.

Классовая линия в проведении единовременного налога должна строго проводиться всеми сельсоветами. Кулацкие хозяйства все должны быть обложены в размере 200% сельхозналога и вести налог в ближайшие дни.

Развернуть массово-разъяснительную работу, добиться получения льгот всеми единоличными хозяйствами, которые имеют на это право, повысить налог для злостных неплательщиков других платежей и заготовок и в конце декабря разговаривать о выполнении плана сбора единовременного налога — вот задача всех сельсоветов.

Tovarrez toko tadsaezle

Prikasčik Uraltorg larjokiš, V-Juŝva posadn, Kudymov jort, tovarrez unazyk ŝetalė aslas tadsaezle, svattezle da kummezle. Vajlisė manufaktura kolxozzez ponda 2000 ruf vylė, a sija vėdės etė manufakturasė ŝetis ŝidorsarskė kolxozlė sijėn, myļa ačs etė kolxozis. Svėrgn vajlisė ved raėz, kėdnė Kudymov ŝetalis aslas tadsaezle, a kolxozzez lė ez ŝet etik vedraėn.

Kolė uraltorglė vizėtny Ku dymovliŝ uszė da čarkny sijė joŝsez vylėn prilavok sajšis.

Projezėj.

БУДЕТ БЕСПОЩАДНАЯ БОЛЬШЕВИСТСКАЯ РАСПРАВА

С расхитителями социалистической собственности

Бюрократизм способствует расхищению колхозной социалистической собственности

Отинов Яким Егорович д. Лариной Карбасовского с-с подкулачник выведенный из состава сельсовета за связь с кулачеством и укравательство кулачества от государственных заданий. Весной 1932 года вышел из колхоза, где он состоял бригадиром, своим выходом хотел развалить колхоз, сорвать весенний сев. Самовольно захватил лошадь принадлежащую колхозу и продал ее за 600 руб. Ранее состоял членом сельсовета и пользуясь своим положением, покупал с торгов конфискованное кулацкое имущество по низким ценам, а по-

том спекулировал. О всех „похождениях“ Отинова сельсоветом был 10 июня составлен материал и передан на расследование, милиционеру Котельникову, которое тянулось до 14 сентября т.е. 3 месяца. После этого дело поступило в нарсуд 2 участка с. Белоево, нарсуде Рисковой, где пролежало до 1 декабря.

Такое бездушное бюрократическое отношение к охране колхозного имущества на руку кулаку, расхищающему социалистическое имущество. Бюрократы и волокитчики должны быть накааны.

К ответу за расхищение колхозной продукции

В Пятигорском колхозе „Красный Урал“, Гайнского р-на есть 4 общественных коровы. Предприятия колхоза поручил доить этих коров своей жене, Пелагии, которая за все лето сдала от этих 4 коров не больше как 25

литров молока, в счет молокозаготовок, а остальное нем-то сдалась.

Надо привлечь к ответственности председателя и доильщицу за расхищение колхозной продукции.

Знаю.

Ответственный редактор А. М. Щукин

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 декабря в 7 часов вечера в помещении СПШ созывается семинар обществоведов г. Кудымкара с проработкой вопроса решений XII пленума ИККИ. На семинар должны явиться все обществоведы школ и техникумов, приглашается партактив.

Райкомвуз

20 декабря 1932 г. в с. Кудымкаре созывается окружная конференция дошкольных работников по проведению сталинской эстафеты, с представителями от РК ВКП(б) же отдела, комсомола, пионерорганизации, от райколхозсоюза и других хозяйственных, советских организаций.

Повестка дня:

1. Практические мероприятия по дошкольному воспитанию в округе.
2. О развертывании дошкольной кооперации.
3. Организация методического руководства.
4. Секционная работа

После съезда с практическими работниками проводится трехдневный практикум.

Кудымкарский межрайонный склад „союзсельхозснаба“ просит правления колхозов-держателей Обязательств Сельхозснабжения до 31 декабря 1932 года обменять таковые на с-хоз машины.

После 1-го января 1933 года обязательства сельхозснабжения приниматься не будут и считаются недействительными.

Обмен на с-х машины производится в Кудымкаре Сельхозснаблении, а в районах при райколхозсоюзах.

Сельхозснабжение

Нудымкарский мелькомбинат

в ведении коего находится вновь строящаяся паровая вальцовая мельница в д. Юриной-с 15-ХII с. г. будет именоваться: „Госмельница № 24 Уральского государственного мукомольного треста, Всесоюзного объединения „Союз-мука“ при Н. К. Снабе.

Все взаимные договорные и прочие обязательства, а также и расчетный счет № 83 в Госбанке бывшего Кудымкарского мелькомбината остаются в силе и переходят к Госмельнице № 24.

Адрес: д. Юрина, Кудымкарского р-на, Коми-Пермяцкого округа, Уральской области.

Дирекция.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЯРМАРКОМА

О проведении межрайонной колхозной ярмарки в г. Кудымкаре 17-20 декабря 1932 г.

На основании постановления Президиума Окрисполкома от 5-ХI-32 г. № 112 Ярмарком постановляет:

1. В целях развития колхозного базара и советской торговли провести в Кудымкаре широкую ярмарку в период 17-20 декабря с привлечением колхозов, колхозников, единоличников, бедняков и середняков с их излишками с-хоз продуктов, кожевенного, мехового, лекарственного, технического утильсырья, пушнины и др. видов, а равно и торгово-заготовительных организаций с товарами широкого потребления.

2. Открытие ярмарки произвестись в 10 час. утра 17 декабря, продолжительностью до 20 декабря включительно.

3. Дневную продолжительность ярмарочного торгового устанавить с 9 час. утра до 5 час. дня, обязав торгово-заготовительные организации производить свои операции в течении всех установленных дней и часов.

4. Обязать торгово-заготовительные организации полностью обеспечить заброску пром-

товаров на Ярмарку в размерах, установленных решением Ярмаркома от 13-ХII протокол № 62

5. Проведение торговли и заготовительных операций разрешается в ярмарочные дни из существующих и временно устроенных палаток и ларьков, а также допускается торговля с возов и лотков в местах установленных Окрместхозом.

6. Всякие разовые сборы в дни ярмарки, как-то: местные и т. д. не производятся.

7. Обязать торгово-заготовительные организации, имеющие на базарной площади постоянные торговые помещения, произвести декоративное их украшение флагами, плакатами и лозунгами.

8. Наблюдение за правилами торговли и движением базарной площади возлагается на Окрместхоз и органы милиции.

9. Регистрация и всякого рода справки производятся в Ярмаркоме в здании Окрколхозсоюза (ул. Зыновьева).

Председатель Ярмаркома Кулаков. Секретарь Ку дымов.

СЕКРЕТАРЯМ РК, ВСЕМ РОНО

20 декабря окружной слет сталинской эстафеты дошкольного всеобуча. Обеспечьте обязательное присутствие работников детучреждений, жен работников райкома по одному представителю от комсомола, райколхозсоюза, обязываем представление материалов закрепления сети.

Секретарь ОК ВКП(б) Благодравова Зав. Окромеханошин